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財政預算案公布後，社會上爭議聲不絕，即使財政司司長曾俊華修訂預算案以平

息民怨，但新論壇最近的調查發現，近六成中產受訪者認為政府已出現嚴重管治

危機，反映中產人士，對目前政治狀況的不滿和憂慮。 

 

新論壇於本月 3月 11至 16日期間，用音頻電話成功訪問了 542名中產人士。調

查發現，雖然七成半中產受訪者支持政府向市民派發六千元和退稅(見表 1)，但

他們並不完全同意政府向市民派錢做法，55.6%的中產受訪者認為政府偏離了審

慎理財政原則(見表 2)；67.7%的中產受訪者認同，派錢是短視的行為，應將錢用

於長遠規劃上(見表 3)。 

 

中產雖對預算案不滿，但對泛民主派現時向政府施壓的做法，多抱保留態度。對

於泛民主派的綑綁策略，要求財政司司長全部接納他們三點建議，包括：復建居

屋和增建公屋、成立全民養老金及增加二百億元經常性開支，否則就會否決預算

案。這做法只有約兩成中產受訪者支持(見表 4)。泛民主派在臨時撥款投下棄權

票，也只有約一成中產受訪者支持(見表 5)。對於有團體提出曾俊華下台的要求，

調查發現，這建議得不到大多數中產人士的認同(見表 6)。綜合數據反映，中產

在爭取完善預算案的同時，也希望透過理性的討論去解決當中分歧，避免問題進

一步激化。 

 

最令人憂慮的，是財政預算案的爭議，讓市民對政府和不同政團的印象持續轉

壞，大大加深市民對目前管治問題的憂慮，導致香港政局出現持續內耗而帶來的

全輸的政治局面。在調查中，有 59.7%的中產受訪者認同，政府出現與零三年相

若的管治危機，而只有 29.9%受訪者表示不認同(見表 7)。另外，在今次財政預

算的爭議中，有 55%的受訪者對泛民主派的印象轉差(見表 8)，亦有 45.8%受訪

者表示對特區政府印象轉差(見表 9)，而表示對建制派印象轉差的也有 28.6%(見

表 10)。但在爭議中，認為對三者印象轉好的比例，僅得約一成。 

 

儘管現任政府只餘下年多任期，「跛腳鴨政府」、「看守政府」的印象已深入民心，

但市民對政府的期望並沒有因此而減少，相反在豐厚的財政盈餘情況下，社會對

政府解決深層次矛盾的壓力只會有增無減，再加上通脹加劇，房價日升，特區政

府必須積極主動善用盈餘，回應民意，各黨派亦應理性處理問題，凝聚社會最大

共識，以民為本，改善施政。 
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數據列表數據列表數據列表數據列表 

 表 1 政府宣佈，撤回向強積金戶口注資既決定，改為向每名年滿 18 歲既市民派發 6000蚊同埋退稅，你覺得呢個決定，值唔值得支持呢？ 

 非常支持 都幾支持 唔支持 好唔支持 無意見 總數 人數(%) 39.4% 36.5% 15.5% 8.3% 4.8% 542 (100%) 

 表 2 有人話，政府向市民派錢，偏離左政府一貫審慎理財既原則。你有幾同意呢一個講法呢？ 

 非常同意 都幾同意 唔同意 好唔同意 唔清楚/無意見 

總數 人數(%) 22.9% 32.7% 30.8% 7% 6.6% 542 (100%) 

 表 3 有人話，政府向市民派錢係短視既做法，寧願政府將 d 錢用係長遠既規劃上面，好似改善貧富懸殊，處理樓價高企既問題咁。你有幾同意呢一個講法呢？ 

 非常同意 都幾同意 唔同意 好唔同意 唔清楚/無意見 

總數 人數(%) 38.9% 28.8% 21.4% 6.8% 4.1% 542 (100%) 

 表 4 泛民主派對財政預算案提出三點要求，包括復建居屋同增建公屋、成立全民養老金，同埋增加二百億元經常性開支，如果政府唔全部答應，就會否決預算案。有人認為，呢 d 問題同財政預算無關，唔應該捆綁埋一齊，又有人認為，泛民應該將呢 d 野捆綁，向政府施壓，咁你既睇法係？ 

 唔應該捆綁埋一齊 

應該綁埋一齊，向政府施壓 

好難講 唔清楚/無意見 總數 人數(%) 63.3% 21.2% 11.6% 3.9% 542 (100%) 

 表 5 泛民主派因為不滿財政預算案，所以亦都唔支持臨時撥款。咁你認唔認同，泛民主派議員既做法呢？ 

 支持 唔支持 好難講 唔清楚/無意見 總數 人數(%) 11.8% 62% 16.4% 9.8% 542 (100%) 

 表 6 有人話，財政司司長要為今次既財政預算案負上政治責任，要辭職落台。你認為，曾俊華應唔應該下台呢？ 

 應該 唔應該 好難講 唔清楚/無意見 總數 人數(%) 24% 47.6% 20.5% 7.9% 542 (100%) 
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 表 7 有人話，今次財政預算案風波，反映政府出現左嚴重既管治危機，問題既嚴重性，同零三年差唔多，咁你有幾同意呢一個講法呢？ 

 非常同意 都幾同意 唔同意 好唔同意 唔清楚/無意見 

總數 人數(%) 18.6% 41.1% 24.5% 5.4% 10.3% 542 (100%) 

 表 8 係今次財政預算既爭議中，你對泛民主派既印象，係好左，差左，定係無乜點變呢？ 

 好左 差左 無乜點變 唔清楚/無意見 總數 人數(%) 5.5% 55% 35.2% 4.2% 542 (100%) 

 表 9 係今次財政預算既爭議中，你對特區政府既印象，係好左，差左，定係無乜點變呢？ 

 好左 差左 無乜點變 唔清楚/無意見 總數 人數(%) 16.2% 45.8% 35.4% 2.6% 542 (100%) 

 表 10 係今次財政預算既爭議中，你對建制派既印象，係好左，差左，定係無乜點變呢？ 

 好左 差左 無乜點變 唔清楚/無意見 總數 人數(%) 12% 28.6% 53.5% 5.9% 542 (100%) 

 

受訪者背景受訪者背景受訪者背景受訪者背景資料資料資料資料 

 

* 調查以自我階層認定的方法，將受訪者分類為中產人士。 

 教育程度 

 小學或以下 中學或預科 大專或以上 人數（%） 28 (5.2%) 266 (49.1%) 248 (45.8%) 

 
 性別 

 男 女 人數（%） 228 (42.1%) 314 (57.9%) 

 年齡組別 

 15-25 26-35 36-45 46-55 56-65 66-80 人數(%) 
56 

(10.3%) 

55 

(10.1%) 

85 

(15.7%) 

161 

(29.7%) 

128 

(23.6%) 

57 

(10.5%) 

 


